



# 生态为笔 山河作答

▲10月13日,游客在运城盐湖景区内的彩虹步道赏花游玩。雨过天晴,运城盐湖景区里各种盛开的花卉,在阳光的照射下显得分外妖娆迷人,吸引了众多游客前往游玩打卡。

姜桦 摄



▲10月13日,雨后初晴,永济伍姓湖湿地中央,成群的白鹭、苍鹭、红头潜鸭等水鸟栖息在渔网之上,列队而立,静候鱼儿游近。浅绿的芦苇随风轻摇,碧蓝的湖面波光粼粼,细长的竹竿与渔网交织其间,与灵动的鸟影共同绘就一幅色彩斑斓、生机盎然的自然画卷。

特约摄影 程永仁

从运城盐湖的秋日花海,到平陆大河庙水库的红叶碧水,从临猗薛公滩的黄河秋景,到夏县青龙河的丰饶田畴,从永济伍姓湖的生态画卷,到汾黄交汇的壮阔图景,河东大地正以生态修复为笔、以千年文明底蕴为纸,绘就生态与发展共生、自然与人文交融的时代长卷。这里的青山绿水,既是山河的答案,更是我市践行生态文明的生动注脚。



▲近日,平陆县大河庙水库的秋日景观进入最佳观赏期,数万亩红叶与波光粼粼的湖水交相辉映,构成一幅色彩斑斓的生态图景,成为游客秋日赏景的热门之选。

大河庙水库地处平陆县核心生态区域,每到深秋,随着气温降低、昼夜温差增大,树叶逐渐褪去绿装,呈现出浓郁的红、明亮的橙、温暖的黄,数万亩红叶沿库区连绵起伏,将山峦装扮得绚烂夺目。水库的碧水与岸边的红叶形成鲜明对比,山水相依间,风光无限。

特约摄影 刘文礼



▲10月13日,万荣县境内的汾黄交汇处,汾河如玉、黄河似带、滩地如绿地毯,一幅壮美的秋日生态美景图徐徐展开。

近年来,我市坚持生态优先、绿色发展理念,全力守护绿水青山,精心呵护生态环境,以生态“含绿量”提升发展“含金量”,推动人与自然和谐共生。

记者 茹雅 摄



▲10月13日,临猗县薛公滩湿地,晴空澄澈,湿地内水湾纵横相连,岸边芦苇丛随风轻晃,远处黄土高坡的沟壑轮廓裹着淡赭色,与湿地的青绿水色相映,伴着黄河轻柔的流淌声,勾勒出一幅满是秋韵的自然生态图景。

范嘉更 王哲 摄影报道



▲10月14日,雨后初晴,在夏县埝掌镇段,青龙河山洪奔涌,沿着蜿蜒河道“哗啦啦”流向远方,与沿岸的村庄、桥梁、田园和道路交相辉映,充满希望与活力。

近年来,当地政府深入践行“两山”理念,扎实推进青龙河流域生态治理与环境修复民生工程,全力守护沿河两岸村庄民居与农田稼稼的安全,让绿水青山成为百姓安居乐业的坚实保障。

特约摄影 张秀峰